

2014年9月22日

星期一 甲午年八月廿九

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版  
国内统一刊号 CN41-0049 总第 6987 期 http://www.zkld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天间多云,东北风2级~3级,气温16℃~27℃。市气象台

## 花落为泥香如故

——追记太康县环保局局长、党组书记张红卫(上)

记者 顾玉杰 刘俊涛 王际宾 通讯员 葛泽州 高一麟

临近马年中秋节,太康县谢安路中段。一名年逾八旬、步态蹒跚的老人走在白后一胡同里。他来到一户紧闭的大门前。“红卫,红卫……”老人不停地敲门呼喊,情绪焦躁,声音发颤。

老人呼喊的是他的女儿张红卫,太康县环保局原局长、党组书记。8月28日,张红卫因病去世,年仅49岁。在亲属的隐瞒下,老人并不知情。几天不见女儿的面,患有老年脑病的他执拗地一人找上门来。

咚咚的敲门声在胡同里回荡,撕扯着邻居的神经。一位大嫂出来说:“大爷,红卫出差走几天啦。”说完,这位大嫂慌忙关上门,泪夺眶而出。

是啊,世间还有什么比亲人间的生死离别更让人痛彻心扉。儿女都是父母的心头肉,面对白发老父的呼唤,九泉之下,女儿张红卫如若有知,心何所似,情何以堪。

在9月1日张红卫出殡当天,近千人涌进这个胡同,向这位普通的女干部告别。

秋风呜咽,泪雨纷飞。张红卫,她到底做了什么,让这么多相识、不相识的百姓,为她的英年早逝掬泪扼腕;她又特别在哪里,让银城太康大街小巷传颂着她的名字?

让我们把时间的指针,先拨回到两年前的那个夏天吧。

环保工作者的荣誉和尊严掌握在我们自己手里。这决不是端稳自己的饭碗那么简单,要上对得起党和人民,下无愧于天地良心。

2012年5月23日,太康县一高党委书记张红卫,遵从组织安排,调任太康县环保局局长、党组书记。

在国家提出建设生态文明、打造碧水蓝天“中国梦”的今天,环保工作责任重大,环保局局长肩上的担子更重。

张红卫把组织的信任当成功力,作为环保战线的一名新兵,信心百倍,浑身是劲,马上投入工作。

上班第一天,张红卫早早来到办公室,召集会议讨论研究环保局下一步工作计划,组织安排调研课题。她在笔记本上列出三条环保工作方向:一是着力解决群众反映强烈的河道、空气等环境污染问题,还太康人民碧水蓝天;二是让太康环保工作至少有三项指标跻身全市先进行列;三是加快环保技术人才培养,节约单位开支,抓好廉政建设。

紧接着,在环保局监测站负责人彭德生的陪同下,张红卫开始频繁走访全县重点企业,了解企业环保工作开展和治污设施运行情况,听取企业对环保执法监管的意见和建议。

从踏入环保局的那天起,她不分上下班,也不分白天黑夜,如饥似渴地从网上、书店搜罗环保方面的资料,一字一句地恶补学习环保知识、法律法规和专业术语等,加快由外行向内行的转变。

俗话说:新官上任三把火。张红卫的第一把火,首先烧向群众意见最大、治理中不断反彈的小造纸、小皮革等“十五小”企业。

张红卫在调研中发现,由于受利益驱使,太康县境内部分社会人员用废旧塑料进行再加工,建起小炼油厂,提炼工业用油以谋取暴利。这些“十五小”企

带着对环保事业的热爱和忠诚,带着对家人和朋友的无限眷恋,49岁的张红卫走了。她的人生是短暂的,像一颗流星,身后划过一道耀眼的轨迹!张红卫在生命的最后两年,书写的是一部拼命工作的人生大剧。在她身上,人们隐约看到了50年前焦裕禄的身影!

越是在人生紧要关头,越能检验一个人的价值观念和精神追求。追寻张红卫的一生,工作有拼劲是人们对她的致评;不向命运低头顽强工作,是她生前或去世后人们最敬佩和感动的地方。身患重病,从食道到口腔,严重溃疡,一口水都难以咽。在这种情况下,她毅然赴工第一线;整整两年,她一边治病

业对周围环境污染极大,群众反映强烈,属于国家明令禁止并严厉打击的对象。多年来,执法人员虽对这些不法企业进行持续打击,但“十五小”总是死灰复燃,阴魂不散。面对现状,张红卫带领有关人员,对全县境内的“十五小”企业进行摸排统计,共查出23家企业分布在全县乡镇的各个角落。掌握情况后,张红卫及时向县政府领导汇报情况,随即制订行动方案,组成联合执法组,租用大型铲车,逐个对这些“十五小”企业进行取缔。

取缔“十五小”是一场持久战,不可能毕其功于一役,但新局长甫一上任便拿“十五小”开刀,让人对张红卫刮目相看。

随之,一些违规生产的小企业主坐不住了。端厂房,这种断人财路的事,硬是有人来真的了。他们不信,想会会这位女局长。

两个小企业主掂着钱,找到张红卫办公室。

“别送给我送钱,就是送金子银子也不行!”

话不投机,一向春风满面的张红卫,此时一身锋芒,正气凛然。

“你不让我们活好,我们也不让你过好,咱光脚的不怕穿鞋的,走着瞧。”来人撂出狠话,透着威胁。

张红卫拍案而起,毫不畏惧:“你们的脑袋也不是铁打的,法律无情,谁发不义之财、损害群众利益,我们就坚决取缔谁!”

依法行政,张红卫既有铁面无私,也有似水柔情。

她到环保局上班的第一周,一家重点排污企业的负责人便到她的办公室汇报工作。末了,她热情挽留这位企业主吃顿便饭。“你们是全县的纳税大户,是上帝,也是我们的服务对象,请上座。”之后,这位企业主多次对人说:“我办企业这么多年了,从来没有遇到这样亲切、真诚的环保局局长像这样高看我们。”

张红卫洞察世事人情,知道环保工作者一旦丧失原则意味着什么。作为一局之长,有时候她只需要睁一只眼闭一只眼,或抬抬手,就会有人对她感激不尽,投桃报李。

“违法违规的事,昧良心的事,我不能做,大家也不能做。”

“罚款不是目的,管理就是服务,我们不能吃祖宗饭、断子孙路。”

曾经,社会上一些人对环保执法颇有微词。张红卫毫不避讳,旗帜鲜明、坦坦荡荡地告诉全局员工,环保工作者的荣誉和尊严掌握在我们自己手里。这次不是端稳自己的饭碗那么简单,要上对得起党和人民,下无愧于天地良心。

谁不热爱生活,谁不眷恋生命?坚强、倔强的张红卫暗下决心,要与命运抗争、与死神赛跑,让生命创造奇迹,放出光彩。

命运之神是如此吊诡,生活像戏剧一样折回。

正当张红卫铆足劲准备大干一场时,无情的病魔正悄悄向她逼近。

2012年8月初,张红卫感觉身体不适,且频繁发烧。经周口、郑州等医院检查,她被确诊患了宫颈癌。医生要求她立即住院,不得延误。8月7日,得知病情的张红卫,在从郑州返回太康的高



图为张红卫生前了解水源污染情况的情景。

(图片由王宇先提供)

速公路上,禁不住失声痛哭。

凶险的病情让她想得太多:她不仅属于自己,还属于爱她的亲人和朋友。更重要的是,自己刚刚履新俩月,在环保这个新的领导岗位上,纵有远大抱负,何以施展?“工作才做一丁点儿,如果甩挑子只顾自己看病,对不起组织,我心里有愧啊。”

治疗,但不能耽误工作,这是前提、原则。站在鬼门关前的张红卫,考虑最多的还是工作。

谁不热爱生活,谁不眷恋生命?可能有的人换作张红卫,别说工作,意志就要崩溃了。坚强、倔强的张红卫暗下决心,要与命运抗争、与死神赛跑,让生命创造奇迹,放出光彩。

局里一摊子事,工作一大堆,200多名职工眼巴巴地看着她。张红卫没有遵从医嘱立即手术,而是拖到9月28日。在丈夫王富强的陪同下,她趁中秋节和国庆小长假的10天时间,悄悄入住河南省肿瘤医院,没有惊动县领导和局里的职工。

手术进行得很顺利。醒来后的张红卫,对站在病床前的环保局人事股长李德立和办公室主任杨耀坤说:“你们先回去吧,先不要给同志们讲,我刚到环保局,不想给大伙添麻烦,在这休息几天就回去了。”

按照治疗方案,张红卫术后必须做一个周期25天的放疗、化疗。她说服主治医生,让她白天正常上班,晚上到郑州接受治疗。

就这样,张红卫忍受着治疗中常人难以想象的痛苦,第二天总是精神抖擞。

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上发表重要讲话强调

## 推进人民政协理论创新制度创新工作创新 推进社会主义协商民主广泛多层次化发展

李克强张德江刘云山王岐山出席 俞正声主持大会

新华社北京9月21日电 (记者吴晶晶)中共中央、全国政协21日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国政治协商会议成立65周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。他强

调,人民政协是人民民主的重要形式。人民政协要适应推进国家治理体系和治理能力现代化的要求,坚持改革创新精神,推进人民政协理论创新、制度创新、工作创新,丰富民主形式,畅通民主渠道,有效组织各党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士共商国是,推动实现广泛有效的人民民主。

习近平强调,社会主义协商民主,是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是中国共产党的群众路线在政治领域的重要体现。(下转第七版)

聚焦梦想 荣耀中原

## 省第十二届运动会暨首届全民健身大会在焦作隆重开幕

本报讯(河南日报记者 李建华)蓝天白云,阳光灿烂。9月19日下午,焦作市太极体育中心内歌飞花舞、鼓声震天,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会在这里隆重开幕。省委书记、省人大常委会主任郭庚茂宣布运动会暨全民健身大会开幕。省党政军领导刘春良、蒋笃运、张广智、王国玉、郝高潮及省级老同志铁生代、马宪章、武守全、张国荣等在主席台就座。

下午4时整,运动员入场。随后,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,五星红旗冉冉升起。

下午4时45分,郭庚茂宣布“河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会开幕”。

伴随着省第十二届运动会暨首届全民健身大会会歌,旗手们缓缓升起了省运动会会旗和省第十二届运动会暨首届全民健身大会会旗。运动员代表和裁判员代表手擎会旗,庄严宣誓。

在开幕式前,由焦作市民、农民表演了腰鼓、太极拳、太极扇、风筝等全民健身展示节目。开幕式后,举行了《聚焦

梦想》群众文体活动展示,以群众和学生为主角的太极拳、少林棍、街舞、广场舞、健身操、盘鼓、舞龙等表演精彩纷呈,展示了厚重河南、中原文化、太极故里、活力焦作等中原元素。

省第十二届运动会暨首届全民健身大会由省政府主办,省体育局、省教育厅、省委省直工委、省总工会和焦作市政府联合承办。设青少年竞技组、学生组、社会组三个组别,分69个大项的比赛,

全省20770名运动员参加角逐,参加人数和规模创历史新高。与上届相比,本届运动会将竞技体育与全民健身相结合,首次把登山、徒步走、健身秧歌等群众日常喜爱的健身项目纳入到省运动会竞赛当中;首次设置中学生组;10个省直管县(市)也首次组团参赛。截至9月19日,省运动会已经完成了69个大项中的59个项目的比赛,其中青少年竞技组13个,社会组25个以及学生组21个,剩余的10个大项比赛将于开幕式后进行争夺,全部比赛将于9月28日结束,闭幕式将于9月29日举行。

(相关报道详见今日第七版)

## 2014年秋季周口大型房展会暨家具家电婚庆博览会圆满落幕

本报讯(记者 马月红 宋娜)这是一场房展的盛宴,31家楼盘,品质各具特色,各有千秋,在周口五一广场上演了一场令人目不暇接的盛会。高档次、大规模的展会,引爆了周口房地产市场。

昨日,由周口报业传媒集团主办的、为期3天的2014年秋季大型房展会暨家具家电婚庆博览会圆满落下帷幕。很多市民通过此次房展会购得了心仪的房子,进一步提升了生活质量。据悉,周口报业传媒集团已经成功举办过13届房展会,如今已成功打造了我市规模最大、影响最广、档次最高的房地产盛会,继而被业内誉为“周口楼市第一展会品牌”、“周口楼市的风向标”。

此次2014年秋季周口大型房展会暨家具家电婚庆博览会上,31家参展楼盘各出新招。位于周商路与莲花路交汇处的维也纳公园楼盘,于20日上午举办了街舞及小丑表演等节目,引得逛展会的市民纷纷驻足;阳光花墅楼盘更是别具一格,别家参展楼盘是把沙盘搬到展会上,而他们则把整个楼盘的模型搬到了房展会。据阳光花墅楼盘人员介绍,这样一来更有立体感,更能吸引市民的目光。

采风间隙,几位市民逛到了该楼盘,详细了解户型及价格。

据悉,本届房展会,不但汇聚了我市建业·森林半岛、碧桂园、锦绣江南、景

园、盛世华都、天鹏皇朝、格林绿色港湾等传统大盘,而且还有中悦·上尊、诗意图、江南、山水郡府、卢浮公馆、昌建·moco新世界等新盘,多是以住宅为主的项目,少数也有商业为主的项目。参展的31家楼盘是目前周口房地产市场的主力军,遍布周口老城区、东新区、南区及川汇新区,品质各具特色。

经过报媒房展多年培育,到房展买房如今已成市民的共识。这不仅是因为房展规模大,可挑选的余地多,更重要的是,楼盘优惠幅度大,可以省下不少“银子”。据悉,此次金秋房展,仍然是“惠”风劲吹,现金让利、特惠房等促销方式比比皆是。

9月20日,首位购房者郝女士,为孩子在南区购买了一套三居室,不仅当时就享受了优惠政策,而且日后交总房款时还可再享受减免5000元的优惠措施。

据介绍,2014年秋季周口大型房展会暨家具家电婚庆博览会,共售房35套、排卡114个,达成意向客户登记1922组,到访客户1523人次。

2014年秋季大型房展会暨家具家电婚庆博览会昨日已落下帷幕。在房地产市场步入微增长时,此次房展于金秋时节盛装登场,助推了我市房地产市场前进的步伐。一些房地产开发商表示,期待下一届更加精彩的房展会尽快到来。

## 田庆杰当选为川汇区人民政府区长

本报讯 周口市川汇区第十四届人民代表大会第四次会议于2014年9月20日,补选田庆杰为周口市川汇区人民政府区长。(本报记者)

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

贴心的服务

握手的承诺

周口市第五人民医院

全市唯一经省卫生厅批准的专业治疗传染病医院

全市肝病、结核病治疗中心

电话:8505911(肝病) 8505925(结核)

地址:周口市中州北路(乘4路公交车直达)



## 拼出无悔人生

本报评论员

一边工作,从未脱岗;她抓住了提升太康环保工作的牛鼻子,对全县环保工作的稔熟程度令人难以置信,这该需要多大的付出和牺牲……正是用这种忘我的拼劲,张红卫向党和人民,也向自己的人生交出了一份圆满的答卷。

拼劲折射的是一个人奋发向上的精神状态。张红卫的拼劲从何而来?

的业绩;张红卫的拼搏精神,也让一些终日不在状态、碌碌无为、当一天和尚撞一天钟的庸官懒官汗颜!

在深入开展党的群众路线教育实践活动的重要关口,在加快周口崛起、富民强市、全面建成小康社会的关键时期,我们需要张红卫身上的那股拼劲!

“天下之事,行之贵力”。力从何来?力是拼出来的,爱拼才会赢。全市广大党员干部尤其是领导干部,要有张红卫那种“自信人生二百年、会当水击三千里”的胆识拼劲,发扬“虽是搏兔、亦全力”的拼搏精神,立足本职工作,敢抓敢管敢拼,在周口崛起的伟大进程中书写自己的无悔人生!